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Té symeétrique arrondi avec réunion des courants
Section circulaire
(Pipe Flow - Guide)

Description du modele :

Ce modeéle de composant calcule la perte de charge singuliere (chute de pression)
générée par I'écoulement dans un Té symétrique arrondi avec réunion des courants avec
les trois branches de méme section.

La perte de charge par frottement dans la tuyauterie d'entrée et de sortie n'est pas
prise en compte dans ce composant.

Formulation du modéle :

Section de passage des trois branches (m?):
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Débit volumique dans la branche commune (m?/s) :
Ql = Qz + Q3

Vitesse moyenne d'écoulement dans la branche commune (m/s) :

v
A

Vitesse moyenne d'écoulement dans la branche gauche (m/s) :


http://www.hydraucalc.com/
http://www.hydraucalc.com/

Vitesse moyenne d'écoulement dans la branche droite (m/s) :

0",
A

Débit massique dans la branche commune (kg/s) :

W1:Q1'

P

Débit massique dans la branche gauche (kg/s) :

W, :Qz

.pm

Débit massique dans la branche droite (kg/s) :

Wy :Qs

.pm

Nombre de Reynolds dans la branche commune :

NRe, =

V,-d;
%

Nombre de Reynolds dans la branche gauche :

NRe, =

V, -d,
1%

Nombre de Reynolds dans la branche droite :

NRe, =

V,-d,
1%

Coefficient de perte de pression de la branche gauche :

A
Q-

K.

As
Qs

1

A Q,

Coefficient basé sur la vitesse moyenne dans la branche commune :

Ky, =0.
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équation 16.33)

(1]



K211

Té symétrique arrondi avec réunion des courants
Coefficient de résistance locale
Pipe Flow - Guide (2012) - Equation 16.33
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Coefficient basé sur la vitesse moyenne dans la branche gauche :
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équation 16.34)

Té symétrique arrondi avec réunion des courants
Coefficient de résistance locale
Pipe Flow - Guide (2012) - Equation 16.34
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— d=0.3
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Coefficient de perte de pression de la branche droite :
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Nota : pour la branche droite, les formules sont les mémes que celles de la branche
gauche, avec |'indice 3 au lieu de |'indice 2.

Coefficient basé sur la vitesse moyenne dans la branche commune :
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Té symétrique arrondi avec réunion des courants
Coefficient de résistance locale
Pipe Flow - Guide (2012) - Equation 16.33
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Coefficient basé sur la vitesse moyenne dans la branche gauche :
2
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équation 16.34)



Té symétrique arrondi avec réunion des courants
Coefficient de résistance locale
Pipe Flow - Guide (2012) - Equation 16.34

rfd=10.1

rid=10 rid = 0.05 rid=10.2

—— d=0.3
T

rid = 0.02

K313

Perte de pression de la branche gauche (Pa) :

2

P W
AP21 = K211 mTl

Perte de pression de la branche droite (Pa) :

2

Pm W
AP, = K311 : 2 -

Perte de charge de fluide de la branche gauche (m) :

2
Wl

AH,, = K211 E

Perte de charge de fluide de la branche droite (m) :

Perte de puissance hydraulique de la branche gauche (W) :
Wh,, =AP,, -Q,

Perte de puissance hydraulique de la branche droite (W) :
Why, = AP, -Q;

Symboles, définitions, unités ST :

d Diameétre intérieur des trois branches (m)
di Diamétre de la branche commune (m)
d> Diametre de la branche gauche (m)
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A1
A2
As
Q1
Vi

Q2
Ve
Q3

w1
w2
w3
NRe1
NRe>
NRe3

K211
K311

K212
K313

AP21
AP31
AH21
AH31
Wh21
Whsi

Pm
N

g

Diameétre de la branche droite (m)

Section de passage de la branche commune (m?)

Section de passage de la branche gauche (m?)

Section de passage de la branche droite (m?)

Débit volumique dans la branche commune (m*/s)

Vitesse moyenne d'écoulement dans la branche commune (m/s)
Débit volumique dans la branche gauche (m?/s)

Vitesse moyenne d'écoulement dans la branche gauche (m/s)
Débit volumique dans la branche droite (m?/s)

Vitesse moyenne d'écoulement dans la branche droite (m/s)

Débit massique dans la branche commune (kg/s)

Débit massique dans la branche gauche (kg/s)

Débit massique dans la branche droite (kg/s)

Nombre de Reynolds dans la branche commune ()

Nombre de Reynolds dans la branche gauche ()

Nombre de Reynolds dans la branche droite ()

Rayon de I'arrondi (m)

Coefficient de perte de pression de la branche gauche (basé sur la
vitesse moyenne dans la branche commune) ()

Coefficient de perte de pression de la branche droite (basé sur la
vitesse moyenne dans la branche commune) ()

Coefficient de perte de pression de la branche gauche (basé sur la
vitesse moyenne dans la branche gauche) ()

Coefficient de perte de pression de la branche droite (basé sur la
vitesse moyenne dans la branche droite) ()

Perte de pression de la branche gauche (Pa)

Perte de pression de la branche droite (Pa)

Perte de charge de fluide de la branche gauche (m)

Perte de charge de fluide de la branche droite (m)

Perte de puissance hydraulique de la branche gauche (W)

Perte de puissance hydraulique de la branche droite (W)

Masse volumique du fluide (kg/m?)
Viscosité cinématique du fluide (m?/s)
Accélération de la pesanteur (m/s?)

Domaine de validité :

e régime d'écoulement turbulent (NRe; > 10%)

e les trois branches de méme section (di = dz = d3)

e rayon relatif de I'arrondi (r/d) inférieur ou égal a 0,3d

Exemple d'application :
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Fichier  Edition  Préférences  Méthode de calcul  Base de données  Outils  Aide

Pl % MO E AN

Caractéristiques du fluide Caractéristiques géométriques

Fluide : |Eau douce & 1 atm [HC] w Aide Info

REf, : IAPWS IF97

s <

Pression : p 1.013 bar

w2 4.9910kg/s

Y2 1.288mjs
Masse volumigue : p 998.2061 kg/m3 (Turbulent)
Viscosité dynamique : 11 0.00100159 M.sfm2
Viscosité cnématique ;v 1.00340E-06 m2fs

Perte pression
(® Masse vol. () Visc. dyn. () Visc. dn. branche gauche m

Qw
D
&%)
G

0.0703 Perte pression
branche droite
" APz | 0.01407352 | bar

AHz 0.1438 m de fluide AHz+ 0.1438 m de fluide
Vi 2.576mfs 9.9821kafs w1l
1000 (Turbulent) 0.0100m3fs Q1
T oe0
:_% Reésultats complémentaires
g— Désignation Symbole Valeur Unité
E o0 Section de la branche commune Al 0.003881508 m2
2 Section de la branche gauche A2 0.003881508 m2
E amn Section de la branche droite A3 0.003381508 m?
Rapport débits ‘Branche gauche [ Branche commune' w2l 0.5
Rapport débits ‘Branche droite [ Branche commune' w3jwl 0.5
80 Mombre de Reynolds dans la branche commune Rel 180502
Nombre de Reynolds dans la branche gauche Re2 90251
Mombre de Reynolds dans la branche droite Re3 90251
950 A A3 .4 .8 8. .0 Rayon relatif de l'arrondi rid 0.07112378
1020 30 40 S0 B0 70 B0 8O 100 | Coeffident résistance locale branche gauche (Equ 16.33) K211 0.4243234
[ logy Température (°C) 2|2 |5 Coefficient résistance locale branche droite (Equ 16.33) K311 0.4243284
Coefficent perte pression branche gauche (basé sur wi) K21 0.4248284
Coefficient perte pression branche droite (basé sur wi) K31 0.4248284
mm Perte puissance hydraulique branche droite Wh21 7.036758 W
Perte puissance hydraulique branche gauche Wh31 7.036758 W
o
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